

## 湖州中院召开法企恳谈会 护航营商环境 最优市建设

本报记者 徐冬梅 通讯员 董佳璐

本报讯 “我们的产品外观设计被模仿了,怎么样才能快速维权?”“我们企业终本案件较多,涉及金额也大,如何有效处理终本案件?”近日,一场开门听意见、真心找对策、切实改作风的恳谈会,在湖州市中级人民法院举行。20名企业家受邀走进法院,就企业发展遇到的急难愁盼问题,与业务专家一起面对面交流,共谋营商环境更加法治化。

“此次恳谈会以务实举措贯彻落实‘在湖州看见美丽中国’实干争先主题实践活动要求,以实际行动支持企业家干事创业,法治护航打造营商环境最优市。”湖州中院党组书记、院长杜前表示,举办恳谈会的目的就是从企业的视角出发,更清晰地了解民营经济对司法服务保障的需求。

今年以来,湖州中院主动服务大局,优化营商环境:4月初,联合市工商联成立全省首家营商环境司法服务保障中心,并在各县(区)建立分中心,在全省首次实现市、县(区)全覆盖;通过恳谈会、法护营商直通车·问诊周等活动,倾听企业司法需求。1-6月,全市法院共走访企业1203家,发放法律保障知识手册3000余份,收集问卷调查1538份,帮助解决法律问题1462个。

会上,湖州中院发布了《关于开展“八项行动”助力经济稳进提质发展的实施方案》,围绕法助金融、项目扶持等八个关键词,针对当前企业发展各领域困难情况对症下药。“我们对标‘三聚三保三落实’工作要求,推动开展‘八项行动’,从项目推进、农业农村发展、企业转型等方面,以更细更实的角度为企业发展打造创业创新法治新环境。”杜前介绍,湖州中院还开通了12368法润营商服务专线,确定6位专员,实现“法润营商零距离”。

## “绿色先锋队”出马 护古树名木“常青”

通讯员 芮斌斌

本报讯 “部分古树名木生存环境和生长现状堪忧、缺乏长效管理……”近日,湖州吴兴区检察院公益诉讼“绿色先锋队”得知这一线索后,第一时间成立守护古树名木专项行动小组,由分管副检察长担任组长,整合全科室力量,集中对辖区内所有古树名木逐一实地排查。

“经调查取证,发现有5株古树存在树干四周被水泥硬化、古树周围未设置保护标志等问题,违反了古树名木保护条例,侵害了古树名木的生存环境,损害了国家和社会公共利益。”“绿色先锋队”成员介绍。

随后,该院迅速同属地乡镇沟通座谈,并制发检察建议,督促其整改履职。

后续,吴兴区检察院将建立常态化长效保护管理机制,并适时开展公益诉讼“回头看”,为古树名木的生存建立绿色司法保护屏障。

## 禁毒课堂进校园

近日,德清县新市镇社治办、文卫办工作人员,与派出所民警、士林村禁毒宣传小队队员一起,走进士林小学开展禁毒宣传活动。通讯员 高立宇



## 防范溺水降风险

通讯员 郎一星

本报讯 近日,德清县康乾街道开展防溺水系列专项活动。平安志愿者在街道水库、河道等周边重点地区,放置救生圈、救生竿、抛绳等设备,并开展安全知识讲座,降低溺水伤亡风险。

## 科普教育在身边

通讯员 王喜

本报讯 日前,湖州南浔区应急管理局在区文化艺术中心门口组织开展安全生产宣传咨询日活动。活动向市民全面科普了安全生产、应急救援、人身防范、事故处置等知识,发放安全生产宣传资料3000多份,接受群众现场咨询1200余人次。

## 应急学习不停歇

通讯员 沈燕

本报讯 近日,长兴县洪桥镇古龙村网格员联合镇应急管理局、洪桥消防救援队,开展安全教育活动,向小朋友们详细讲解防火、灭火、逃生自救知识,示范常用消防器材的操作方法,并耐心解答各类安全问题。活动旨在让小朋友们学到更多安全知识。

## 执法有了“教科书”

通讯员 洪毅

本报讯 今年以来,长兴县应急管理局多措并举,创建了一系列执法教程,实现执法人员“规范教、教规范、规范行”。

县应急管理局相关负责人表示,当地编制了《应急管理执法常用法律法规汇编手册》《应急管理行政执法规范化指导手册》《安全生产领域典型案例汇编手册》,拍摄了《应急管理局执法规范视频》,并出台《安全生产执法规范化实施方案》等制度,让基层执法人员执法有章可循、有样可依。

## 高温慰问送关怀

通讯员 叶向荣

本报讯 近日,安吉县天荒坪镇党委书记、镇长等领导班子成员,深入辖区企业及景区,为高温下坚守岗位的员工送上防暑降温用品。

慰问组叮嘱大家做好疫情防控及防暑措施,坚持安全生产;同时要求各单位关注员工健康和安全,合理安排作业。

## “送戏下乡”惠民生

通讯员 鲍丽

本报讯 近日,德清县下渚湖街道以“送戏下乡”惠民演出的形式,开展禁毒、反邪教以及反电信网络诈骗宣传。

现场,工作人员向群众分发普法宣传资料,讲解禁毒法规政策、反邪知识以及诈骗套路,增强群众学法、用法、守法的良好法治观念。

## 密织施工防护网

通讯员 孙婕

本报讯 近日,长兴县交通运输行政执法队交通工程执法中队组织项目建设、施工、监理单位相关负责人,召开全县在建交通建设工程安全生产月专题安全教育培训会。

培训会通过下发文件、播放警示视频等,增强全员安全生产意识,推进安全生产形势持续稳定。

## 消防隐患集中除

通讯员 洪伟

本报讯 今年四月以来,安吉县孝丰镇应急管理局联合综合执法、消防、派出所等部门,开展企业消防安全隐患集中整治“百日攻坚”行动。

各部门集中力量对镇竹产业工业园区展开突击检查,发现安全出口数量不足,消防通道被封闭、堵塞、占用等问题,并要求作出整改。截至目前,当地已拆除违法建筑39500平方米,拆除厂房(仓库)加层套层6000平方米。

## 排查整改助平安

通讯员 张威

本报讯 近日,长兴县小浦镇应急管理局工作人员,走进浙江华航环保科技有限公司开展安全隐患大排查。

工作人员现场对企业消防通道堵塞等问题提出整改意见,要求企业严格落实主体责任,尽快整改到位。

## 安全生产不能忘

通讯员 王舒君

本报讯 近日,安吉县鄣吴镇应急管理局开展了安全生产“五进”宣传教育活动。

“我们与各村、各企业等签订安全生产目标管理责任书;对全镇商场、学校、医院等人员密集场所和重点消防单位,开展安全生产检查,并积极做好各类安全生产宣传教育活动等。”镇应急管理局工作人员介绍。

上半年,鄣吴镇全方位、全领域抓实抓好安全生产,全镇无重大安全生产事故发生。

## 专项培训提技能

近日,德清县应急管理局、消防救援大队和钟管镇政府,联合开展为期3天的有限空间安全作业管理及应急实训专项培训。28家企业120余人参加此次培训,内容包括安全作业、防护穿戴及应急救援实训等。

通讯员 吴德琴



## 法律服务点对点

通讯员 路媛媛

本报讯 近日,湖州南浔区双林司法所与湖州众创小微企业园、浙江东唐人律师事务所共同成立的“爱与共富同行·党建联盟”湖州众创小微企业园律师工作室挂牌。

该律师工作室将组织党员律师,点对点为企业提供精准法律服务,围绕企业劳动用工、内部管理、生产经营等方面提出针对性、操作性强的意见和建议。